



它们为足彩 500 万和 321 万大奖立下赫赫战功

大奖背后 这些杀手有点“冷”



水晶宫2比2逼平曼城，为足彩500万头奖立大功

■专题撰稿 丁先生

玩足彩，谁都希望自己能中大奖，最好是14场都猜对，最好奖金再高一些，能达到500万元封顶是最好不过了。不过话说回来，如果真的奖金到了500万元，哪怕“只是”上百万元，那相关期次的比赛竞猜难度也一定低不了，冷门也少不了。话说，在玩足彩冷门方面，诸君的表现如何呢？

趁着时下世界各国足球赛事因受新冠肺炎疫情影响而纷纷停摆之际，我们不妨对足彩冷门进行一番回顾，看看是哪些大热球队阴沟翻船，又是哪些“杀手”制造了这些冷门，为足彩奖金成色的提升作出了贡献。

远的不提，我们就挑距离现在比较近的三期爆出百万大奖的足彩期次（两期头奖500万元、1期头奖321万元）来聊一聊。

期次：20004期

杀手：福伦丹 / 海尔蒙 / 巴黎 FC

头奖：321万

1月11日，足彩第20004期开奖。当期14场对阵为英超、法甲、法乙、荷乙的搭配，其中难度较大的法乙赛事和荷乙赛事一共占了12场之多，因而导致了当期彩票严格意义上的“大冷门”虽然并不多，但由于整体竞猜难度大，最终开出的奖金依然十分诱人——14场胜负游戏中一等奖高达321万元。

当期足彩可圈可点的冷门场次数量不少，集中出现在在足彩对阵中并不经露面的荷乙以及一向以“难猜”而闻名的法乙中。这其中，福伦丹、海尔蒙和巴黎 FC 扮演了“杀手三剑客”的角色。

福伦丹此前排名荷乙第四，做客挑战位列榜首的坎布尔，赛前受到了相关指数的低看——平均指数呈现“1-4-4”胜平负格局，且平局指数居高不下，意味

着连客队的平局都没有得到青睐。从双方主客场战绩来看，这样的指数并不令人意外，因为排名第一的坎布尔此前9个主场7胜1平1负，不败率超过88%，胜率也高达77.7%，而福伦丹的10个客场战绩为5胜1平4负，不胜率达到50%。再从战绩上看，在此前两次荷乙交手中，坎布尔全部获得了胜利。因此，在赛前，稳坐头把交椅而又绝非浪得虚名的主队赢得指数上的高看以及投注者的追捧也不是没有道理。

但是，在实战中，看似各方面均在赛前占据上风的坎布尔以1比2被福伦丹挑落马下。联赛第四击败联赛榜首，这样的心理冷门不知道你防住了没有？

再来看当期足彩的另一个心理冷门，同样出自荷乙，爆冷

球队是赛前排名第19（倒数第2）的海尔蒙。该队主场迎战高居第6的布雷达，同样处于“受让”的弱势地位，“4-4-1”的平均胜平负指数配置令其在赛前很难给人以信心。再加上海尔蒙主场成绩乏善可陈，此前10个主场只赢了2场，其余8场则为2平6负，可见几无主场优势可言。

实战中，就是这样一支主场表现疲软的球队表现出了顽强的斗志和韧性，以0比0逼平了排位比自己高出13个身位的布雷达。可以说，这个平局，在足彩对阵中也称得上是一个典型的心理冷门。

当期对阵中的第三个可圈可点的冷门制造者是法乙的巴黎 FC。该队在法乙第20轮中客场面对作为让球一方的索肖，顽强地以1比1逼平对手，为足彩头奖达到300多万元也出了一份力。巴黎 FC 赛前排名第19，索肖则是第9。在未被看好的情景下，客队最终战平主队，爆出了平均指数为3.06的平冷，也是出乎了很多足彩玩家的预料。

此前主场战绩并不糟糕的纽卡斯尔（4胜4平3负，不败率高达63%）不太公平，更何况它在此前两个主场曾有一次3比0横扫蓝军。这一次，比分是1比0，喜鹊再次给对手上了一课，顺便为足彩的奖金成色加了油。

当期意甲对阵中，那不勒斯掉了链子，主场以0比2负于佛罗伦萨。赛前平均指数为“1-4-5”格局，对主队青睐有加，但事实上双方的意甲排名相差无几（主队第11、客队第15），再加上那不勒斯此前主场战绩并不出色，仅为3胜2平4负——因而，这个冷门其实还是有迹可循的。

（作者是本报竞猜型彩票分析师，曾实战命中任选9场奖金17万元以及北单比分3串1奖金近3万元）

期次：20003期

杀手：都灵 / 北安普顿 / 德比郡

头奖：500万

1月6日，足彩第20003期开奖。当期14场对阵为英足总杯、意甲和西甲的竞猜。彩票中，英足总杯成为冷门多发地，北安普顿和德比郡联手制冷，此外意甲的都灵也以令人吃惊的客场表现当仁不让地成为当期足彩冷门榜榜首的代言人。开奖后，14场胜负游戏中一等奖全国仅中出2注，单注达到封顶的500万元！

来看这几个冷门的“杀手”。

都灵此前排名意甲第11，客场对阵已经跻身前三的罗马。经常玩足彩的购彩者都清楚得很，罗马队是不折不扣的主场龙，其中在与都灵的过往交战中更是豪取9连胜，无论是纸面实力还是心理优势都堪称巨大。都灵队此前客战3胜1平4负，分胜负的赛果成为主流——这种往绩特点在一定程度上也会使得一些足彩购彩者在双选投注时会倾向于考虑出手“30”走两头防冷。不知那两个捧走500万元大奖的幸运儿是不是这个风格？

实战中，罗马狼吞虎咽两弹，在家门口以0比2被都灵爆冷取走

三分，在令众多足彩玩家大跌眼镜的同时，也酿造了当期足彩的头号冷门。

当期另外两场杀伤力巨大的意外彩果，则均来自一向有“冷门的温床”传统的英足总杯赛场，两个冷门杀手双双上演了低级别联赛球队击败高级别联赛球队的心跳剧情。

一个杀手叫北安普顿。这支英乙球队在客场以4比2力擒英甲球队伯顿，主负平均指数高达5.65。要知道，自从2012年以来，双方在英乙中一共交手6次，其中伯顿坐镇主场的三次从未失手，均拿下三分，谁知此番变身英甲反而失了前蹄。

另一个杀手叫德比郡。在“1-3-5”的胜平负指数形态下，英冠球队德比郡做客以1比0击败水晶宫。对于购彩者来说，这个冷门的“指导意义”与前一场大同小异。在英足总杯这样的冷门温床中，要注意时刻防范低级别球队“登鼻子上脸”，让高级别球队“流血又流泪”，为足彩催生大奖。

期次：20006期

杀手：水晶宫 / 纽卡斯 / 佛罗伦

头奖：500万

1月19日，足彩第20006期开奖。当期14场胜负游戏中全国送出1注500万元大奖，二等奖22万余元。彩票中，英超超级强队曼城主场爆出大冷，被水晶宫2比2逼平，制造了高达11倍的冷平指数；切尔西客场负于纽卡斯，相对应指数也超过5倍；此外，在意甲赛场，那不勒斯主场不敌佛罗伦萨，也是一场主负指数达到5.45的不小冷门。

当期最冷的杀手，当属在曼城主场偷走一分的水晶宫。赛前，主胜平均指数低于“1.09”。

在相同或相似指数下，这样的对阵在单场胜平负（不让球）竞猜中通常会被投注者认为“没有意义”，其潜台词就是在说“主胜毫无悬念”。但是，在“歧视性”的指数面前，水晶宫就是不信这个邪，不但以2比2战平曼城，踢出了非凡的意义，书写了11倍的冷平指数，更让命中当期足彩500万元头奖的购彩者感到“特别有意义”。

纽卡斯尔主场对阵切尔西，赛前指数是“5-4-1”胜平负格局。事后诸葛亮地说，这样的指数对

竞猜讲堂

在足彩和单场游戏竞猜分析中，“往绩”是一个经常被人们提及的概念。往绩是指交战双方的历史对阵成绩。从某种意义上说，分析往绩对于竞猜投注具有比较重要的参考意义。

那么，在比赛双方的历史交锋记录里，到底“藏”着什么的信息，竞猜投注者又应该如何去分析往绩呢？

首先，要分析双方是否存在“相克关系”。在体育赛事中，有时



分析往绩 如何入手

会出现某支实力偏弱的球队“专克”某支实力偏强球队的现象。如果仅从技战术角度分析，往往找不到逻辑关系，这就是所谓的“相克关系”。

其次，要分析双方是否存在“恩怨关系”。比如，在此前一个赛季末期，A队在关键时候没有

“帮”B队，结了梁子，那么双方在新赛季再次交手时，购彩者在分析形势时就有必要把这样的因素考虑进去。

第三，要分析双方的心理层面是否发生变化。结合往绩，再加入心理因素分析，有时也能够提高对足彩对阵的分析效果。比如，

某队在赛前发生了“更衣室不和事件”，会不会影响到队员的心理，会不会影响到比赛中的发挥？这些，都需要考虑。

第四，要分析“最近的”对阵往绩。A队对阵B队，你分析它们20年前的比赛是没有任何参考价值的；研究最近一两年的往绩

才是有的放矢，对症下药。一句话，时间离现在越近越好。

第五，要分析往绩的“赛事类型匹配度”。什么是匹配度？简单说，如果你要投注的是联赛，就找联赛往绩进行分析；如果你投注的是杯赛，就找杯赛历史进行研究；如果你投注的是友谊赛，就找友谊赛的往绩去推敲。总之，切不可大而全，眉毛胡子一把抓。

（老戴）